
• Hast du die Quadratzahl kennengelernt
• Kannst du die Quadratwurzel mit dem Taschenrechner ziehen
• Weißt du wann du mit Kubikzahlen arbeitest
• Und wie du eine Kubikwurzel mit dem Taschenrechner 

ausrechnest 

Am Ende des Moduls 9.3….



Was ist eine Quadratzahl

4 cm

4 cm

A = 4cm ∙ 4cm = 16 cm2

A = 16 cm2 = 42 cm2

Ein Zahl wird quadriert, indem man sie 
mit sich selbst multipliziert. 

Das Ergebnis heißt Quadratzahl

9



A = 16 cm2

Was ist eine Quadratwurzel

Merksatz: 
Die Quadratwurzel aus einer positiven Zahl a 
ist diejenige Zahl, die mit sich selber 
multipliziert a ergibt. 

16 = 4Seitenlänge ?

Man sagt: „Die Quadratwurzel aus 16 ist 4“

4cm ∙ 4 cm = 16 cm2

Quadratwurzel = Wurzel

Man tippt:

Zahl und dann 



Was ist eine Kubikzahl

4 cm

4 cm

V = 4cm ∙ 4cm ∙ 4cm = 64 cm3

V = 64 cm3 = 43 cm3

Produkte aus drei gleichen Faktoren

nennt man Kubikzahl. 

4 cm

4 3



Was ist eine Kubikwurzel

Merksatz: 
Die Kubikwurzel aus einer positiven Zahl a 
ist diejenige Zahl, die dreimal mit sich 
selber multipliziert a ergibt. 

3
64 = 4

Seitenlängen a ?
Man sagt: „Die Kubikwurzel aus 64 ist 4“

4cm ∙ 4 cm ∙ 4 cm = 64 cm3

64 cm3

64 3



53 = 125 5 = 
3
125

52 = 25 5 = 25

Beziehung zwischen
Potenz und Wurzel

Umkehroperationen




